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Vorlesung: Arne Schlieckau (3 Fragen alle beantworten)

1.

a) Beschreiben sie den Regelkreis beim Controlling im weiteren Sinne — bei
Unternehmen und Teilen von Unternehmen.

b) Erlautern sie insbesondere den Zusammenhang zwischen den verschiedenen
Schritten.

Die zentrale Erfolgskennziffer der Gewinn-/Verlustrechnung nach HGB ist der
Jahrestiberschuss. Beantworten sie dazu folgende Fragen:

a) Welche Produktionsfaktoren sind noch aus dem Jahrestiberschuss zu entlohnen?
b) Wofir kann der Jahresuberschuss verwendet werden?

¢) Muss man aus dem Jahresiiberschuss Steuern bezahlen?

d) Was verstehen sie in diesem Zusammenhang unter:

- Riicklagenzuweisung
- Gewinnvortrag
- Ausschittung?

a) Wozu dient der Betriebsabrechnungsbogen?
b) Wie ist der Betriebsabrechnungsbogen aufgebaut?



